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Souhrn významných legislativních událostí
21.6. - 27.6.2010
Senát jednoznačně odmítl protikorupční balíček zákonů předkládaný ministrem vnitra Martinem
Pecinou (ČSSD). Zákonodárcům se nelíbilo, že příliš posiluje policejní pravomoci na úkor soudů.

 
Vláda

21. června 2010

Šéfkou statistického úřadu bude rektorka ústecké univerzity Iva Ritschelová
Vláda se v pondělí jednomyslně shodla na jmenování nového šéfa Českého statistického úřadu.
Funkci po Janu Fischerovi převezme rektorka ústecké Univerzity Jana Evangelisty Purkyně Iva
Ritschelová.

Vládním zmocněncem pro rozšíření jaderné elektrárny Temelín bude velvyslanec Bartuška
Vládním zmocněncem pro rozšíření jaderné elektrárny Temelín bude velvyslanec pro energetickou
bezpečnost Václav Bartuška. V pondělí se na tom shodli členové kabinetu.

Vláda přerušila jednání o navýšení úhrady za státní zdravotní pojištěnce
Vláda na svém pondělním zasedání přerušila jednání o návrhu ministryně zdravotnictví Dany
Juráskové, která žádala navýšení úhrady za státní zdravotní pojištěnce. V pondělí to uvedl premiér
Jan Fischer.

Vláda schválila zprávu o likvidaci škod po chemické těžbě ve Stráži pod Ralskem
Na likvidaci škod, které způsobila chemická těžba uranu ve Stráži pod Ralskem, se vloni vydalo 3,9
miliardy korun. Zprávu o průběhu zahlazování následků hornické činnosti v pondělí schválila vláda
Jana Fischera.

Vláda požaduje, aby měl Evropský výbor pro zabránění mučení možnost sledovat případy
kastrace v ČR
Vláda v pondělí schválila zprávu, v níž Evropský výbor pro zabránění mučení a nelidskému či
ponižujícímu zacházení kritizuje Českou republiku za provádění kastrací sexuálních deviantů.
Pravomoc výboru zabývat se těmito případy bude vyjádřena explicitně v zákoně, uvedl premiér Jan
Fischer.

23. června 2010

Dosluhující vláda začala se vznikající koalicí jednat o novém rozpočtu
Dosluhující vláda v zastoupení premiéra Jana Fischera, ministra financí Eduarda Janoty, ministra
dopravy Gustáva Slamečky a ministra práce a sociálních věcí Petra Šimerky začala ve středu jednat
se zástupci rodící se vládní koalice.

25. června 2010



Fischer podal demisi po více než ročním vládnutí
Vláda Jana Fischera podala v pátek demisi na mimořádné schůzi vlády po více než ročním působení.
Učinila tak podle ústavy po skončení ustavující schůze Poslanecké sněmovny.

Poslanecká sněmovna

24. června 2010

Poslanci si zvolili mandátový a imunitní výbor
Poslanecká sněmovna si krátce po začátku druhého jednacího dne své ustavující schůze zvolila 15
členů mandátového a imunitního výboru. Poté si poslanci vzali pauzu do 11.45 hodin, na potvrzení
předsedy.

Předsedkyní Poslanecké sněmovny se stala Miroslava Němcová
Předsedkyní dolní parlamentní komory se dle očekávání již po prvním kole volby stala koaliční
kandidátka Miroslava Němcová (ODS). V tajné volbě získala 118 hlasů.

Místopředsedy sněmovny jsou Zaorálek, Parkanová a Klasnová
Místopředsedy nové Poslanecké sněmovny se podle očekávání stali Lubomír Zaorálek (ČSSD), Vlasta
Parkanová (TOP 09) a Kateřina Klasnová (VV). Ve volbě neuspěl předseda KSČM Vojtěch Filip, který
získal pouze 40 hlasů.

Výborů ve sněmovně bude šestnáct
Na čtvrtečním pokračování ustavující schůze Poslanecké sněmovny odhlasovali poslanci počet
výborů, celkově jich bude 16. Volebnímu výboru připadne na starost nově i mediální komise.

Poslanci rodící se vládní koalice se shodli na zrušení příspěvku na dopravu
Poslanci rodící se vládní koalice ODS, TOP 09, Věcí veřejných se na svém čtvrtečním jednání shodli
na zrušení příspěvku na dopravu. Informoval o tom lídr občanských demokratů Petr Nečas.

Senát

23. června 2010

Senát zvolil znovu Němce do vedení ÚOOÚ
Stávající předseda Úřadu na ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) Igor Neměc bude i nadále zastával
svou funkci. Ve středu senátoři odhlasovali jeho setrvání v úřadu i v dalším funkčním období.

Senát opět navrhl Mašíny na vyznamenání
Horní parlamentní komora ve středu již pošesté v historii navrhla udělit nejvyšší státní vyznamenání
protikomunistické odbojové skupině bratří Mašínů. Prezident Václav Klaus zatím všechny snahy
Senátu o ocenění skupiny nevyslyšel.

Senát navrhl na ombudsmana Šabatovou a Brožovou
Senátoři ve středu navrhli jmenovat na uvolněné místo po zesnulém ombudsmanovi Otakarovi
Motejlovi jeho bývalou zástupkyni Annu Šabatovou a předsedkyni Nejvyššího soudu Ivu Brožovou.
Nového ombudsmana vybere Poslanecká sněmovna na začátku července.

Senát smetl ze stolu Pecinův protikorupční balíček
Senát ve středu jednoznačně odmítl protikorupční balíček zákonů předkládaný ministrem vnitra
Martinem Pecinou (ČSSD). Zákonodárcům se nelíbilo, že příliš posiluje policejní pravomoci na úkor



soudů.

Senát odmítl zákon o lobbingu
Zákon o lobbingu, který zavádí politikům povinnost hlásit jakýkoli kontakt s lobbistou, neprošel ve
středu Senátem. Pravice v horní komoře legislativní úpravu zamítla.

Senát dal zelenou urychlení výstavby infrastruktury
Senátoři schválili ve druhém čtení senátní návrh zákona o urychlení výstavby infrastruktury. Pokud
novela vstoupí v platnost, rozšíří se působnost tohoto zákona o vodní a energetickou infrastrukturu.

24. června 2010

Senátoři schválili návrh novely zákona o provozu na pozemních komunikacích
Senátoři schválili ve čtvrtek svůj návrh novely zákona o provozu na pozemních komunikacích, která
zmírňuje některé dopady bodového systému a mění systém trestání za řízení s nízkým množství
alkoholu v krvi. Novela teď poputuje do sněmovny.

Senátoři odložili zavedení elektronických vinět o pět let
Senát schválil návrhu na odložení zavedení elektronických vinět o pět let. Viněty měly fungovat jako
přechodový krok mezi současným mikrovlnným a budoucím satelitním systémem výběru mýtného na
dálnicích, návrh teď poputuje do sněmovny.

Senát projednal v prvním čtení zákon o protikomunistickém odboji
Senátoři projednali ve čtvrtek v prvním čtení návrh zákona, kterým je definován a uznán
protikomunistický odboj a odpor. Návrh zákona nyní poputuje do senátního výboru pro lidská práva.

25. června 2010

Senátor Chládek dále bojuje proti státním maturitám
Senátor Marcel Chládek (ČSSD) předložil v Senátu návrh na další odklad státních maturit o tři roky.
Reagoval tak na zprávu Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS), který sice po Chládkově
stížnosti přezkoumal tendr na státní maturity, ale vyhodnotil ho jako transparentní.

Prezident

21. června 2010

Prezident Klaus udělil milost deseti odsouzeným
Prezident Václav Klaus omilostnil v pondělí deset odsouzených. Ve většině důvodů ho k udělení
amnestie vedly humanitární důvody, uvedl mluvčí Hradu Radim Ochvat.

24. června 2010

Prezident Klaus navrhuje na post ombudsmana Evu Dundáčkovou a Johna Boka
Prezident Václav Klaus navrhl ve čtvrtek do funkce veřejného ochránce práv Evu Dundáčkovou a
Johna Boka.

25. června 2010

Klaus přijal demisi Fischerova kabinetu
Prezident Václav Klaus přijal v pátek na Hradě demisi kabinetu od premiéra Jana Fischera.



27. června 2010

Klaus v pondělí jmenuje Petra Nečase předsedou vlády
Prezident Václav Klaus v pondělí v 10 hodin na Pražském hradě jmenuje lídra ODS Petra Nečase
předsedou vlády. Prezident to uvedl v nedělním diskusním pořadu televize Prima Partie.

Klaus doplní bankovní radu ČNB na začátku příštího týdne
Bankovní rada České národní banky (ČNB) by mohla být kompletní už začátkem příštího týdne, kdy
by mohl prezident Václav Klaus jmenovat jejího nového člena. Uvedl to v nedělním pořadu TV Prima
Partie.

Ministerstvo spravedlnosti

22. června 2010

Při výpočtu alimentů by měla prolomit mlčenlivost o výši příjmu, navrhuje Kovářová
Při výpočtu alimentů by mělo být možné prolomení mlčenlivosti při zjišťování výše příjmu rodiče.
Uvádění nepravdivých údajů o příjmu by mělo být trestné, uvedla v úterý ministryně spravedlnosti
Daniela Kovářová během setkání s experty ohledně určování výživného.

Pozn.:

Nejvyšší správní soud zamítl volební stížnosti Suverenity, zbývají čtyři poslední
22. června 2010 - Senát Nejvyššího správního soudu (NSS) rozhodl v úterý o dalších stížnostech na
průběh květnových parlamentních voleb. Žádnému z podání, mezi nimiž byly i dvě stížnosti politické
strany Suverenita - blok Jany Bobošíkové, soudci nevyhověli, řekl agentuře Mediafax mluvčí NSS
František Emmert.

NKÚ: Stát špatně evidoval a oceňoval vlastní majetek
22. června 2010 - Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) prověřil Úřad pro zastupování státu ve věcech
majetkových, jak hospodaří s majetkem státu ve své správě, a zjistil řadu nedostatků. Vyplývá to ze
závěrů kontroly, které NKÚ zveřejnil v úterý.

Proplácení zdravotnických poplatků zruší také Ústecký kraj
23. června 2010 - Veřejný příslib o proplácení zdravotnických regulačních poplatků odvolali ve
středu zastupitelé Ústeckého kraje. Poplatky bude kraj pacientům krajských zdravotnických zařízení
proplácet do 30. června.

Evropská komise žaluje Českou republiku u Soudního dvora Evropské unie kvůli nastavení
výběru DPH
24. června 2010 - Evropská komise zažalovala Českou republiku u Soudního dvora Evropské unie
kvůli nastavení výběru daně z přidané hodnoty (DPH). Komise o tom informovala ve čtvrtek.

Evropská komise žaluje Česko, protože nezajistilo rovnou hospodářskou soutěž na železnici
24. června 2010 - Evropská komise se ve čtvrtek rozhodla zažalovat Českou republiku u soudního
dvora Evropské unie, protože nezajistila nezávislost provozovatele železniční infrastruktury na
železničních podnicích, což narušuje rovnou hospodářskou soutěž. Informoval o tom mluvčí českého
zastoupení EK Martin Stašek.

Slováci mají právo zakázat vstup do země maďarskému prezidentovi, usnesla se EK
24. června 2010 - Evropská unie odmítla maďarskou stížnost na postup vlády v Bratislavě, která



nepovolila vstup na slovenské území maďarskému prezidentovi. Informuje o tom ve čtvrtek portál EU
Observer.

Věřitelé světového šampionátu v lyžování v roce 2009 se obrátili na vládu
24. června 2010 - Zástupci věřitelů, jimž dluží Organizační výbor mistrovství světa 2009 v klasickém
lyžování v Liberci zhruba 108 milionů korun, se ve čtvrtek obrátili otevřeným dopisem na vládu
České republiky a žádají urychlené řešení. Informovali o tom ve čtvrtek na tiskové konferenci v
Praze.
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